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Írásbeli figyelmeztetésben részesítette a MOGYE etikai bizottsága Brassai Attila tanárt, aki az Európai Parlament
előtt ismertette a magyar nyelvű oktatás helyzetét. A testület – melynek mindössze egyetlen magyar tagja van –
úgy  vélte:  a  múlt  év  novemberében  a  Strasbourgba  látogató  Brassai  professzor  „rossz  szolgálatot  tett”  az
egyetemnek.  Eközben a  szenátus  magyar  tagjai  levélben tiltakoztak  a  leköszönő rektor,  Constantin  Copotoiu
alaptalan vádaskodásai ellen. Az aláírók szerint nem igaz, hogy egyes magyar tanárok nem hajlandók románul
beszélni a román nemzetiségű diákokkal.

ovábbra sincs nyugalom a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem (MOGYE) háza táján. Csütörtökön
újabb közmeghallgatást szerveztek a magyar karok létrehozására vonatkozó kormányhatározat-tervezet kapcsán.
Miután egy nappal korábban a szakszervezeti vezetők nevezték törvényellenesnek a kormány lépését, csütörtökön
az egyetemen összegyűlt román oktatók és politikusok fejtették ki hasonló véleményüket.

Közben az etikai bizottság írásbeli figyelmeztetésben részesítette Brassai Attilát, aki az elmúlt év novemberében
Strasbourgban, az Európai Parlament előtt ismertette a magyar nyelvű oktatás helyzetét. A testület – melynek
mindössze egyetlen magyar tagja van – úgy vélte: a múlt év novemberében a Strasbourgba látogató Brassai
professzor  „rossz szolgálatot  tett”  az egyetemnek.   Eközben a szenátus magyar tagjai  levélben tiltakoztak a
leköszönő rektor,  Constantin  Copotoiu  alaptalan vádaskodásai  ellen.  Az aláírók szerint  nem igaz,  hogy egyes
magyar tanárok nem hajlandók románul beszélni a román nemzetiségű diákokkal.

Mint ismeretes, Brassai Attila 2011. november 17-én, az Európai Parlamentben ismertette az erdélyi magyarság
huszonkét éve tartó küzdelmét, amely a Ceauşescu-diktatúra idején megszüntetett önálló magyar állami egyetem,
illetve a magyar nyelvű karok visszaállítását célozza. A professzor – aki egyben a Bolyai Kezdeményező Bizottság
elnöke is – elmondta, hogy a MOGYE román többségű vezetősége nem tartja be az érvényben lévő jogszabályokat,
így önkényesen gátolja, hogy önálló magyar tagozat keretében, magyar nyelven folyhasson orvosképzés Erdélyben.

Brassait a múlt héten hallgatta meg az etikai bizottság, az egyetem vezetősége pedig szerdán közölte vele a
döntést. „Ez előre megfontolt megtorlás volt, hisz a bizottság az én esetemben nem ismerte az ártatlanság vélelmét,
arról nem is beszélve, hogy semmiféle bizonyíték nem állt a rendelkezésükre abból, amit én Strasbourgban tettem
vagy mondtam. Olyasmikkel jöttek, hogy olvasták az egyik román újságban, hogy a magyar lapban megjelent, hogy
egy francia politikus azt kérdezte tőlem, hogy…, és így tovább, és így tovább. Egyenesen nevetséges” – vélekedett
lapunknak Brassai Attila a Constantin Copotoiu leköszönő rektor által aláírt figyelmeztetésről.

Alaptalanul vádol Copotoiu

A szenátus volt magyar tagjai, akiket az oktatói közösség a mai napig is a magyarság szószólóinak tart, tiltakozással
fordultak  az  egyetem  vezetőségéhez,  cáfolva  Constantin  Copotoiu  volt  rektor  legújabb  vádjait.  A  leköszönő
intézményvezető a hét elején azt állította a magyar oktatókról, hogy a gyakorlatokon némelyikük nem hajlandó
románul megszólalni, és a magyar nyelv elsajátítására kötelezi a román nemzetiségű diákokat. Copotoiu szerint a
magyar profeszszorok a diploma megszerzéséhez is feltételként szabták meg a magyar nyelv ismeretét.

„Veszélyesnek  tartjuk  az  efféle  alaptalan,  bizonyítékok  híján  tett  kijelentéseket.  Etnikum közötti  feszültséget
kelthetnek, és befolyásolhatják a MOGYE gondjait megoldandó kormányrendeletre összpontosuló közvéleményt” –
írják a magyar tanügyi káderek. A Benedek Imre vezette kardiológiai klinika munkatársai még a hét első felében
reagáltak a volt rektor vádjaira. Valamennyi – magyar és román – munkatárs által aláírt levélben rámutatnak, hogy
az ott dolgozó egyetemi oktatók minden egyes diákkal és beteggel a maga anyanyelvén beszélnek, a gyakorlati
órákat pedig románul tartják.

A tiltakozó levél is arra kívánja felhívni a figyelmet, hogy a Copotoiu által emlegetett egyetemi klinikákon szinte



nincs is magyar nemzetiségű orvosprofesszor, aki esetleg más nyelven szólhat a román diákhoz, mint az állam
nyelvén.  Egyik  példaként  éppen az exrektor  által  vezetett  sebészetet  hozzák fel,  amelynek egyetlen magyar
egyetemi oktató alkalmazottja sincs. „Mi románul is, magyarul is elmondjuk, főként, ha van erre igény. Nem értem,
mi lenne ebben a kivetnivaló? Annál is  inkább, mivel  így tettek az én tanáraim is annak idején, a ’89 előtti
időszakban” – mondta el a Krónikának a levél egyik aláírója, Sipos Emese egyetemi docens.

„Előre gyártott” közmeghallgatás

Szintén csütörtökön egy újabb közmeghallgatást szerveztek az egyetemen, amelyen zömében román oktatók és
politikusok vettek részt. A magyar tanárok ezúttal is távol maradtak, ott volt és felszólalt viszont Ádám Valérián, a
Romániai Magyar Orvos- és Gyógyszerész Képzésért Egyesület (RMOGYKE) titkára, Hollanda Dénes, a Sapientia
EMTE korábbi  marosvásárhelyi  dékánja,  Kincses Előd jogász és  Peti  András városi  tanácsos.  Ezzel  a  témával
foglalkozott egyébként csütörtökön Toró T.  Tibor,  az Erdélyi  Magyar Néppárt (EMNP) elnöke is,  aki  elítélte és
„veszélyesnek” nevezte „az egyetem illegitim vezetőségének” a fellépését.

„Nem tudjuk a törvény betartása érdekében szót emelő emberek felelősségre vonását elfogadni, és ki fogunk állni
mellettük, akár Brüsszelben is” – mondta a néppárt elnöke. Hozzátette: nem csoda, hogy a schengeni kapu nem
nyílik ki Románia előtt, ha az ország képtelen saját törvényeit betartani.

A közmeghallgatáson felszólaló román politikusok többsége – az egyre magyarellenesebb hangot megütő – Cornel
Brişcaru, Alexandru Petru Frătean és Ciprian Dobre azt próbálták bizonygatni, hogy mennyire káros következményei
lehetnek  a  kormányhatározat  életbelépésének.  Ezúttal  is  törvénytelenséget,  szeparatizmust,  szegregációt  és
diszkriminációt kiáltottak. Őket már csak az egyetemi tanárok szárnyalták túl. Silvia Duşa, Vasile Boloş, Florin Buicu,
Ioan Pascu,  Ioan Rus,  akik  szerint  a  magyar kar  létrejötte a román nemzeti  vagyon elorzásával  és az állam
nyelvének a meggyalázásával egyenlő.

A megye korábbi prefektusa, a liberális Ciprian Dobre folytonos bekiáltásokkal próbálta megzavarni az RMDSZ
nevében felszólaló Peti Andrást. Amikor a szövetség képviselője kijelentette, hogy ez a közvita is politikai síkon
folyik, Dobre és társai nevetéssel, hangoskodással és tapssal szakították félbe.
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